
ЧОРНОБИЛЬ:
ВІД ПОДОЛАННЯ
ДО ВІДНОВЛЕННЯ
Інтерв'ю Міністра України з питань надзвичайних 
ситуацій та у справах захисту населення 
від наслідків Чорнобильської катастрофи 
Нестора Шуфрича з нагоди 21-х роковин 
від дня аварії на Чорнобильській АЕС

-  Несторе Івановичу, розпо
рядником коштів значної части
ни важливих соціальних програм 
з подолання наслідків Чорно
бильської катастрофи, пов'яза
них з медико-санітарним забез
печенням громадян, є МНС. Як 
виконувалися минулого і поточ
ного року ці чутливі для суспіль
ного сприйняття програми?

-  Відповідно до статті 17 Закону 
України" Про статус і соціальний 
захист громадян, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської ката
строфи" за програмою медико-рані- 
тарного забезпечення постражда- 
лих громадян територіальними лі
кувально-профілактичними закла
дами проводяться щорічні медичні 
огляди постраждалих внаслідок
Чорнобильської катастрофи та со

ціально-психологічна реабілітація.
У 2006 році диспансерними огля

дами було охоплено 94,3% доро
слого населення, зокрема -  97,4% 
учасників ліквідації наслідків ава
рії на ЧАЕС, 97,1% -  евакуйовано
го населення та 93,7% -  населення, 
яке мешкає на забруднених терито
ріях. Діти, в цілому по Україні, 
оглянуті на 99,2%. Але в деяких ре
гіонах показники охоплення дис
пансеризацією тих чи інших кате
горій постраждалих залишаються 
низькими.

Персональний облік постражда- 
дих і довготривалий автоматизова
ний моніторинг стану здоров'я 
здійснюється^ системою Державного 
реєстру України осіб, які постраж
дали внаслідок Чорнобильської ка
тастрофи, в якому станом на 1 січ
ня 2007 року накопичено інформа
цію на 2 млн. 264 тис. 574 особи.

На організацію заходів щодо ме
дичного забезпечення постраждалих 
у 2006 році держбюджетом було пе
редбачено 44 млн. 570,0 тис. грн„ 
профінансовано па 57,2 відсотка.

На забезпечення лікування важ
кохворих громадян, придбання лі
ків та витратних матеріалів медич
ного призначення для стаціонарів 
спеціалізованих лікувальних закла

дів Академії медичних наук Украї
ни та обласних державних адміні
страцій, які постійно надають ме
дичну допомогу постраждалому на
селенню, перераховано 13 мли. 
715,5 тис. гривень.

На забезпечення ■ Рівненського 
онкодиспансеру лікувально-діагно
стичним обладнанням перерахова
но 7 млн. 600,0 тис. гривень (прид
бано 13 одиниць).

Науковому центру радіаційної 
медицини Академії медичних наук 
України для лікування важкохво
рих з усієї України на придбання 
ліків, витратних матеріалів медич
ного призначення перераховано. 1 
млн. 100,0 тис, гривень.

У держбюджеті на 2007 рік для 
комплексного медико-санітарного 
забезпечення постраждалих перед
бачено 44 млн. 970,0 тис. грн. Ста
ном на 12’ квітня профінансовано у 
сумі 2 млн. 900,0 тис. гривень.

Для зняття соціальної напруги та 
профілактики нервово-психічних 
розладів серед постраждалого на
селення Київської та Житомирсь
кої областей, які є найбільш по- 
страждалими, діють п'ять центрів 
соціально-психологічної реабіліта
ції та інформування громадськості.

Протягом 2006 року до таких 
Центрів звернулося понад 100 000 
осіб різних вікових категорій. Спе
ціалістами проведено 3 969 кон
сультацій, 7 669 групових занять, 
прочитано 217 лекцій.

-  Не простою, часом заполіти- 
зованою, є реалізація давно обго
ворюваної ідеї перегляду статусу 
територій, які зазнали радіацій
ного забруднення внаслідок Чор
нобильської катастрофи. Як, 
врешті, не порушуючи принципів 
справедливості, статусу і рівня 
соціального захисту людей, мож
на вирішити цю проблему?

-  Рішеннями Уряду до зон ра
діоактивного забруднення внаслі
док Чорнобильської катастрофи 
віднесено територію двох тисяч 
двохсот дев'яносто трьох населених 
пунктів.

Ці території Міністерство тримає 
під пильним контролем. Постійно 
проводяться спостереження за ста
ном ґрунтів, за вмістом радіонуклі
дів у продуктах харчування, за до
зами опромінення населення.

За роки, що минули з дня аварії, 
радіаційна ситуація на цих терито
ріях значно поліпшилась. У понад 
1 000 населених пунктах доза опро
мінення населення за останні п'ять 
років не перевищує визначені зако
нодавством межі.

-  Вже багато років ведеться 
полеміка щодо відповідності реа
ліям сьогодення Закону України 
"Про статус і соціальний захист 
громадян, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської ката
строфи", що передбачає понад 50 
компенсацій пільг та допомог. 
Якими, на вашу думку, якщо во
ни необхідні, мають бути зміни 
до цього закону?

-  Минув уже "21 рік з дня аварії 
на Чорнобильській АЕС. Закон 
України "Про статус і соціальний 
захист громадян, які постраждали 
внаслідок Чорнобильської ката
строфи", який захищає інтереси 
постраждалих громадян та яким 
передбачено надання понад 50 ви
дів пільг, прийнято в 1991 році.

На сьогодні розглядати питання 
щодо пільг постраждалим громадя
нам у бік їх збільшення або змен
шення необхідно дуже виважено та 
послідовно.

Вже виникла необхідність приве
дення системи пільг (передбачених 
вказаним Законом України) насе
ленню, яке проживає на забрудне
них територіях у відповідність до 
зон радіоактивного забруднення.

-  Однією з проблем реалізації 
Чорнобильської будівельної про
грами є велика кількість об'єктів 
незавершеного будівництва в по
передні роки. Чи є передумови і 
можливості для розв'язання цих 
проблем на найближчу перспек
тиву?



-  Враховуючи особливе значення ком
плексу виробництв "Вектор", як базово
го підприємства загальнодержавного 
центру з переробки і захоронения низь
ко- та середньоактивних відходів, з ме
тою безумовного виконання Комплекс
ної програми поводження з радіоактив
ними відходами та заходів, пов'язаних з 
закриттям ЧАЕС, рішенням колегії 
МНС України з будівництва комплексу 
виробництв "Вектор" прийняті як пріо
ритетний напрямок діяльності МНС.

Пусковий комплекс першої черги 
комплексу виробництв "Вектор" запро
ектований у склад двох сховищ (тип 1, 
тип 2) та об'єктів основного допоміжно
го та обслуговуючого призначення, що 
розрахований на захоронения 19 170 
куб. м твердих РАВ, що включає:

перший пусковий об'єкт у складі ін
фраструктури і сховища ТРВ-2, який 
планується здати у 2007 році при вико
нанні фінансових зобов'язань у розмірі 
40 553,0 тис. гривень.

Другий пусковий об'єкт у складі бу
дівлі підготування контейнерів, сховища 
ТРВ-1 і реконструкції ТРВ "Польова", 
який планується здати у 2008 році при 
виконанні фінансових зобов'язань у роз
мірі 31 850,5 тис. гривень.

Розроблено програму здачі в експлуа
тацію першого пускового об'єкта та інте
грації спеціально обладнаного припо
верхневого сховища твердих радіоактив
них відходів (ЛОТ-3), що будується у 
рамках програми у сфері ядерної безпе
ки технічної допомоги Комісії Євро
пейського Співтовариства України, що 
дає можливість створити загальнодер
жавний центр з переробки і захоронения 
низько- та середньоактивних відходів.

Задавненою проблемою залишається 
забезпечення чорнобильців житлом. Ми 
проаналізували роботу Головних упра
влінь МНС в АР Крим, областях, мм. 
Києві і Севастополі з виконання програ

ми "Забезпечення житлом громадян, які 
постраждали внаслідок Чорнобильської 
катастрофи" у 2006 році і дали належну 
оцінку ефективності їхньої роботи.

Відповідно до бюджетної програми із 
профінансованих обсягів використано 
54 839,07 тис. грн., що дало можливість 
придбати (зокрема укласти договори на 
пайову участь) 275 квартир.

Впродовж першого кварталу проводи
лася робота іцодо передачі місцевим ор
ганам виконавчої влади придбаного 
житла для його подальшого розподілу.

Станом на 01.04.2007 отримали житло 
54 сім'ї з 13 областей та міста Севасто
поля.

У Волинській області 67 сімей забез
печені житлом за рахунок бюджетних 
коштів минулих років, передбачені кош
торисним асигнуванням у 2006 році ви
датки використано повністю на умовах 
пайової участі для придбання 41 квар
тири, які згідно з угодою вже передані 
ГУ МНС у Волинській області.

Готові до передачі 61 квартира у. Ки
ївській області та 28 квартир у Рів
ненській області. Завершується робота з 
передачі придбаних квартир у кому
нальну власність з наступною переда
чею громадянам, які постраждали внас
лідок Чорнобильської катастрофи і в ін
ших областях.

У 2006 році за бюджетною програмою 
"Державні капітальні вкладення на реа
лізацію Чорнобильської будівельної 
програми" Державним бюджетом було 
передбачено 16 млн. 81 тис. грн., виділе
но із держбюджету -  15 млн. 117. тис. 
грн. (94 %).

На сьогодні повністю погашено забор
гованість за роботи, виконані у минулі 
роки з будівництва об’єктів у Житомир
ській області. 

Законом України "Про Державний 
бюджет України на 2007 рік" видатки на 
реалізацію Чорнобильської будівельної 
програми передбачені Міністерству бу
дівництва.

-  Виведення ЧАЕС з експлуатації, 
зокрема вилучення, переробка, збері
гання та захоронения відпрацьованого 
ядерного палива та радіоактивних від
ходів перебувають у  прямій залежно
сті від темпів будівництва комплексу 
об’єктів поводження з відпрацьованим 
ядерним паливом та радіоактивними 
відходами, введення в експлуатацію 
яких з різних причин відстає від плано
вих термінів. Чим зумовлена ця ситуа
ція і що робиться для її виправлення?

-  Слід зазначити, що згідно з норма
тивними документами мова може йти 
про відпрацьоване ядерне паливо, радіо
активні відходи, та, відповідно, про пе
реробку, зберігання й захоронения ра
діоактивних відходів.

Відпрацьоване ядерне паливо -  це не 
відходи, бо воно містить цінні ядерні ма
теріали, які після переробки можуть ви
користовуватися при виробництві свіжо
го палива. А радіоактивні відходи -  це 
такі радіоактивні матеріали, використан
ня яких у подальшому не планується.

Для вирішення згаданої проблеми, від
повідно до Меморандуму про взаєморо
зуміння між Урядом України і Урядами 
країн "Великої сімки" та Комісією Євро
пейського Співтовариства щодо закриття 
Чорнобильської АЕС за програмами між
народної технічної допомоги на проми
словому майданчику Чорнобильської 
АЕС розпочалося будівництво об'єктів, 
пов’язаних зі зняттям з експлуатації Чор
нобильської АЕС. Це три великі проекти:

будівництво сховища відпрацьованого 
ядерного палива -  СВЯП-2, будівниц
тво заводу з переробки рідких радіоак
тивних відходів -  ЗПРРВ, створення 
промислового комплексу з поводження 
з твердими РАВ -  ПКПТРВ.

Що ж до інших конкретних дій з ак
тивізації реалізації цих проектів, то, в 
першу чергу, слід відзначити позитивні 
зрушення у реалізації проекту будівниц
тва сховища відпрацьованого ядерного 
палива СВЯП-2. Проект, який практич
но стояв останні 4 роки.

-  Саркофаг над четвертим зруйно
ваним енергоблоком ЧАЕС, доки над 
ним не збудовано захисний конфайн- 
мент, залишається об'єктом підвище
ної небезпеки. Згідно з існуючими пла
нами, "Укриття-2" має бути спору
джено вже у  2010 році. Чи реальні 
терміни реалізації цього проекту і які 
роботи проводяться на об'єкті сьо
годні?

-  Саркофаг над зруйнованим четвер
тим енергоблоком Чорнобильської АЕС

збудовано у 1986 році в екстремальних 
умовах високого іонізуючого випромі
нювання від розкритого вибухом у мо
мент аварії реактора. Споруда, яка тоді 
накрила реактор, ізолювала навколишнє 
середовище від викидів радіоактивності. 
Це був перший, найбільш важливий і 
невідкладний етап подолання наслідків 
атомної катастрофи.

Однак об'єкт "Укриття” не вирішив 
проблеми зруйнованого енергоблока. 
Зважаючи на умови спорудження, він 
має свої недоліки. Перш за все, це щіли
ни, через які до об'єкта потрапляють ат
мосферні опади, перетворюючись на рід
кі радіоактивні відходи, що з кожним 
роком накопичуються в об'єкті.

Всього за різними оцінками у зруйно
ваному блоці у вигляді так званих пали- 
вовмісних матеріалів знаходиться до 
200 тонн ядерного палива, яке і створює 
найбільшу потенційну загрозу.

Нині закінчені основні будівельні ро
боти щодо стабілізації будівельних кон
струкцій об'єкта "Укриття", які були 
найбільш ненадійними та аварійно не
безпечними. Фактично це дало нам за
пас міцності споруди на 15 наступних 
років.

Урядом України затверджено концеп
туальний проект нового безпечного кон- 
файнменту (НБК) над об'єктом "Укрит
тя" у вигляді арки, термін експлуатації 
якого має становити не менше 100 років.

Тендер ЩОДО НОВОГО безпечного KOH- 

файнменту ще не закінчено. За остан- 
ньою інформацією питання щодо визна
чення переможця буде вирішене до кін
ця квітня 2007 року. Це дозволить вве
сти НБК в експлуатацію у 2011 році.

Нині Україна має світовий науковий 
пріоритет щодо вирішення проблем, які 
виникають чи можуть виникати на 
ядерних об'єктах. Створились унікальні 
наукові колективи, укомплектовані ква
ліфікованими фахівцями, що спроможні 
вирішувати складні наукові проблеми.

Великий науковий прикладний дос
від, який накопичено за минулі роки, 
необхідно ширше адаптувати і викори
стовувати для розвитку систем попере
дження і аварійного реагування.

Зважаючи на позитивні тенденції в 
економічному поступі країни, створю
ються можливості для оптимізації тих 
напрямків чорнобильської науки, які 
могли б дати відповіді на ті складні за- 
питання, які сьогодні стоять перед нами.

-  Дякую за розмову.
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